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ELMADAĞ KAYMAKAMLIĞI
İLÇE MİLLÎ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
KİMYASAL, BİYOLOJİK, RADYOLOJİK VE NÜKLEER TEHLİKELERE İLİŞKİN GÖREV
TALİMATI
BİRİNCİ BÖLÜM
Amaç, Kapsam, Dayanak ve Tanımlar
Amaç
MADDE 1- Bu talimatın amacı; ilçe içinde veya dışında meydana gelip İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü ile okul ve kurumlarını etkileyebilecek kimyasal, biyolojik, radyolojik ve nükleer tehlikelere karşı personel, öğretmen ve öğrencilerin sağlığı ve çevresinin korunması, can ve mal kaybının en aza indirilmesi için gerekli tedbirlerin alınması amacıyla İl Millî Eğitim Müdürlüğü, İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri, Okul ve bağlı kurumların tehlike öncesi, sırası ve sonrasına ilişkin görev ve sorumluluklarının belirlemektir.
Kapsam
MADDE 2- Bu talimat,  İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri ile okul ve kurumlarda kimyasal, biyolojik, radyolojik ve nükleer tehlikelere karşı alınacak önlemler ve yapılacak hizmetleri kapsar.
Dayanak
MADDE 3- (1) Bu talimat, 03.05.2012 tarih ve 28281 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Kimyasal, Biyolojik, Radyolojik ve Nükleer Tehlikelere Dair Görev Yönetmeliğinin 12. Maddesi,
(2) Millî Eğitim Bakanlığının 12.10.2012 tarih ve 115907 sayılı onayı ile yürürlüğe konulan “Millî Eğitim Bakanlığı Kimyasal, Biyolojik, Radyolojik ve Nükleer Tehlikelere İlişkin Görev Yönergesi” nin 11. Maddesi,
(3) Ankara Valiliği İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğünün 17/09/2013 tarih ve 953-01-08/155- 2325 sayılı yazısı,
(4) Millî Eğitim Bakanlığı Destek Hizmetleri Genel Müdürlüğünün 13.01.2021 tarihli ve E- 48680469-952.3.03.4-19115652 sayılı yazısına istinaden hazırlanmıştır.
(5) Ankara Valiliği 21/01/2021 tarihli onaylı Ankara Valiliği İl Milli Eğitim Müdürlüğü KBRN (Kimyasal-Biyolojik-Radyolojik ve Nükleer) tehlikelere ilişkin çalışma yönergesi
Tanımlar
MADDE-4 Bu talimatta geçen;
a) Bakanlık: Millî Eğitim Bakanlığını,
b) Müdürlük: Altındağ İlçe Millî Eğitim Müdürlüğünü,
c) KBRN: Kimyasal, Biyolojik, Radyolojik ve Nükleeri kelime grubunun kısaltılması,
d) KBRN Keşif-Tespit: İzleme, gözetleme veya başka yöntemlerle KBRN tehlikesi veya olayların mevcudiyetini doğrulamak veya reddetmek olayın türünü ve boyutunu belirlemek ve riskleri değerlendirmek amacıyla icra edilen faaliyeti,
e) KBRN Kirliliği: KBRN maddelerinin insan ve çevre üzerinde olumsuz etki yaratacak düzeyde varlığı,
f) KBRN Riski: İnsan sağlığı ve çevrenin, KBRN maddelerinin kasten veya kazaen çevreye yayılmasından zarar görme olasılığı ve zararın ciddiyet derecesi,
g) KBRN Savunması: KBRN saldırılarından korunabilmek KBRN ajanlarının etkilerini yok etmek veya mümkün olduğunca en aza indirebilmek için alınan önlemler ve yapılacak çalışmaların tümü,

h) KBRN Tehdit: Petrol kirlenmeleri, bulaşıcı hastalıklar, soba zehirlenmeleri ve KBRN maddesi yayılımı sonucu meydana gelebilecek deniz kirlenmeleri hariç olmak üzere; KBRN maddelerinden elde edilmiş silahların terör, sabotaj vb. eylemlerde kasten kullanılması,
i) KBRN Tehlikeleri: Petrol kirlenmeleri, bulaşıcı hastalıklar, soba zehirlenmeleri ve KBRN maddesi yayılımı sonucu meydana gelebilecek deniz kirlenmeleri hariç olmak üzere;
endüstriyel üretimde, sağlık sektöründe, laboratuarlarda, bilimsel araştırmalarda ürün yada ara ürün olarak kullanılan KBRN maddelerinin kazaen yayılmasıyla oluşan durumları,
j) KİS: Kitle imha silahı. Biyosfere, doğal ve insan yapılara ve/veya çok sayıda insana büyük ölçüde zarar veren silahları,
k) Tehlikeli Madde: Kimyasal ve fiziksel yapısı itibariyle elde edilmesi, işlenmesi, saklanması, paketlenmesi, kullanılması, atılması ve taşınması çevreye, insanlara ve doğal hayata zararlı olabilecek tüm maddeleri,
l) Tatbikat: Bir acil durum veya afet halinde yapılması planlanış olan müdahale sürecinde yer alacak eylemlerin uygunluğunu, yeterliliğini ve güncelliğini mümkün olduğunca gerçeğe yakın koşullar altında ve bir senaryoya bağlı kalarak denemek amacıyla yapılan uygulamalardır. Masabaşı tatbikatı, uygulama tatbikat (işlevsel tatbikat), genel tatbikat (tam ölçekli tatbikat) ve talimler olarak farklı düzeylerde icra edilebilir.
İfade etmektedir.
İKİNCİ BÖLÜM
Görev ve Sorumluluklar
Görev ve Sorumluluklar
MADDE 5- (1) İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerine bağlı okul ve kurumlar, bu talimatta kendilerine verilen görevleri yerine getirmekten ayrı ayrı sorumludur.
(2) İl Millî Eğitim Müdürü:
a) KBRN tehlikelerine karşı alınacak önlemler ve yapılacak çalışmalar ilgili birimlerin katılımını ve koordineyi sağlar.
b) Tehlikenin İl genelini veya diğer illerin bulunduğu bölgeyi etkilemesi durumunda; Millî Eğitim Bakanlığı, Ankara Valiliği, İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü ve diğer Kurumlarla iş birliği içinde koordinatörü görevlendirir.
c) KBRN donanım ve diğer malzemelerin teknik özelliklerini İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğünden görüş ve önerilerini dikkate alarak belirler, teknolojik gelişmeleri takip eder, Millî Eğitim Bakanlığından bu konuda destek ister.
d) Tehlike haberlerinin İl Millî Eğitim Müdürlüğü; bağlı okul ve kurum personeline duyurulması için gerekli olan haber alma ve yayma, ikaz ve alarm sistemlerini kurar ve faal halde bulundurur.
e) KBRN konularında eğitici personelin yetiştirilmesi ve bilgi değişimi hususlarında, diğer kurumlarla karşılıklı yardım ve işbirliğinin geliştirilmesini sağlar.
f) Nükleer silah atılması veya nükleer kaza sonrası yayılan ve rüzgâr altı tehlike sınırları içinde kalabilecek İl Millî Eğitim Müdürlüğü binalarının gerektiğinde boşaltılması veya tahliye edilmesi iş ve işlemlerini koordine eder.

(3) Strateji Geliştirme Şubesi-1:
a)  Teçhizat ve donanımın alimim yapacak ilgili harcama biriminin bütçesinde ödenek ayrılmasını sağlar.
b) Olağanüstü durumlara hazırlıklı olmak için ödenekle ilgili tedbirler alır.
(4) Öğretmen Yetiştirme ve Geliştirme Hizmetleri Şubesi:
KBRN konularıyla ilgili genel ve özel kurslar, seminerler düzenler, sertifikalı eğitici eğitimleri verilmesini sağlar.
(5) İnsan Kaynakları Şubesi- 2:
a) KBRN konuları ile ilişkili branş öğretmenlerinin, talep gelmesi halinde olay bölgesinde görevlendirilmesini yapar.
b) KBRN riski yüksek yerlerde görev yapan personelin gerektiğinde başka bölgelere nakillerini yapar.
(6) Sivil Savunma Hizmetleri:
a) KBRN görev talimatını hazırlar.
b) KBRN maddelerinin tespiti, kurtarma, numune alma ve arındırma faaliyetlerinin yürütülmesiyle ilgili olarak sivil/KBRN ekiplerinin olay yeri çalışmalarında çevre emniyetini sağlar.
c) Müdürlük personelin gerektiğinde tahliyesi için ulaştırma hizmetleri hususunda koordinasyonu sağlar.
ç)KBRN risk analizlerinin çıkarılması hususunda sivil ve askeri makamlara kurumla ilgili bilgilerin verilmesi hususunda koordinasyonu sağlar.
d) Müdürlüğe gelen paket, koli, zarf vb. alıcısı belli olsa bile şüpheli durum olduğunda ön inceleme sonrasında kolluk kuvvetlerine bilgi verir.
e) KBRN silah ve maddeleriyle, terör ve sabotaj eylemlerine ilişkin duyum, ihbar ve istihbarı bilgileri kolluk kuvvetlerine ve diğer birimlere gönderir.
f) Tahliye nedeniyle ihtiyaç duyulacak hâllerde eğitim öğretim dönemi dışında, eğitim ve öğretim dairelerinin koordinesini alarak okul ve yurtların geçici barınma için tahsisini sağlar.
g) Su, yiyecek ve çevrenin kirlenmesi sonucu oluşabilecek risklere karşı bilinç oluşturulması amacıyla afişler bastırılıp il bazında dağıtımını yapar.
ğ)Müdürlükte Afet ve Acil Durum İrtibat Bürosunun açılması durumunda KBRN’ye ilişkin görevler bu büro tarafından yürütülür.
h) Okul ve kurumlarda personel, öğretmen ve öğrencilere KBRN tehlikeleri ve korunma konularında kurs, seminer, panel vb. etkinlikler düzenleyerek eğitim verilmesini sağlanır.
(7) Diğer Birimler:
a) Faaliyet alanına geren KBRN konularıyla ilgili tedbirler alınır, konu ile ilgili karşılayamadığı ihtiyaçları Destek Hizmetleri Birimine bildirir.
b) Risk bölgeleri ile rüzgâr altına maruz kalabilecek yerler öncelikli olmak üzere, KBRN zararlarının azaltılması; personel, öğretmen, öğrenci ve velilerin bilgilendirilmesi amacıyla elektronik eğitim araçları hazırlanarak il genelindeki okul ve kurumlara gönderir.
c) Eğitim ve öğretim kurumlan, hazırlanan görev talimatı doğrultusunda okullardan aldıkları bilgileri Destek Hizmetleri Birimi ile paylaşır.
ç)KBRN ile ilgili Müdürlük; İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri, okul ve bağlı kurumlardaki yazışmalar Sivil Savunma Uzmanlığının koordinesinde alınır.
(8) İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri:
a) Bu Görev Talimatının alınmasını müteakip 3 ay içerisinde KBRN talimatı hazırlar ve ast birimlere yayımlar.
b) Valilik, Kaymakamlık ve Müdürlükten gelen talimatlar doğrultusunda kurum ve okullarda tedbirlerin alınması sağlar.
c) İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri başta olmak üzere okul ve kurumlarda personel, öğretmen ve öğrencilere KBRN tehlikeleri ve korunma konularında kurs, seminer, panel vb. etkinlikler düzenleyerek eğitim verilmesini sağlar.
ç)KBRN teçhizat ve donanımın alınması bu görev talimatının 6.maddenin (2). fıkrasına göre yapılır.
d) KBRN silah ve maddeleriyle, terör ve sabotaj eylemlerine ilişkin duyum, ihbar ve istihbarı bilgileri çok ivedi olarak İl/İlçe Emniyet Müdürlüğü/Jandarma Komutanlığına bildirir.
e) İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri, okul ve kurumlar ile çevresinde KBRN tehlikeleri ve çevrenin kirlenmesi durumunda İl Millî Eğitim, İl Afet ve Acil Durum, Büyükşehir Belediye Başkanlığı, Sağlık, Tarım ve Orman, Çevre ve Şehircilik Müdürlüklerine haber verir.
f) Kimyasal tehlikenin tanımlanmasında Valilik/Kaymakamlık tarafından ihtiyaç duyulması hâlinde, okul laboratuvarlarından yararlandırılmasını sağlar.
(9) Okul ve Kurum Müdürlükleri;
a) KBRN maddelerinin tespiti, kurtarma, numune alma ve arındırma faaliyetlerinin yürütülmesiyle ilgili olarak sivil/KBRN ekiplerinin olay yeri çalışmalarında çevre emniyetini sağlar.
b) Okul/kuruma gelen paket, koli, zarf vb. alıcısı belli olsa bile şüpheli durum olduğunda ön inceleme sonrasında kolluk kuvvetlerine bilgi verir.
c) KBRN silah ve maddeleriyle, terör ve sabotaj eylemlerine ilişkin duyum, ihbar ve istihbarı bilgileri Müdürlüğe, kolluk kuvvetlerine ve diğer birimlere gönderir.
ç)KBRN neticesinde, su, yiyecek ve çevrenin kirlenmesi sonucu oluşabilecek risklere karşı bilinç oluşturulması amacıyla, Türkçe (edebiyat) ve resim (teknoloji ve tasarım) vb. derslerde gündeme getirilir.
d) Okul ve kurumlarda personel, öğretmen ve öğrencilere KBRN tehlikeleri ve korunma konularında kurs, seminer, panel vb. etkinlikler düzenlenmesini sağlar.
e) Kimyasal tehlikenin tanımlanmasında Ankara Valiliği tarafından ihtiyaç duyulması hâlinde, okul laboratuvarlarından yararlandırılmasını sağlar.
ÜÇÜNCÜ BÖLÜM
Malzeme ve Mali Hükümler
Araç ve malzeme
MADDE 6- (1)KBRN hizmetlerinde kullanılacak araç, gereç ve malzeme listesi Millî Eğitim Bakanlığınca belirlendikten sonra bu görev talimatında yayımlanır.
(2)Bu görev talimatında belirlenen görevlerin yerine getirilmesinde ihtiyaç duyulan araç, gereç ve malzemeler Millî Eğitim Bakanlığı ve İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından karşılanır.
Hibe ve yardımlar
MADDE 7- KBRN tehlikeleri kapsamında bu görev talimatında belirtilen görevleri yürütecek olan İl Millî Eğitim Müdürlüğü, İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri, okul ve kurumlarına hibe edilen veya gönderilen her türlü malzeme ve teknik donanımın geçici veya kati ithali 27.10.1999 tarih ve 4458 Sayılı Gümrük Kanununun 128,131 ve 167 nci maddelerinde belirtilen usul ve esaslara göre yapılır.

DÖRDÜNCÜ BÖLÜM
Çeşitli ve Son Hükümler
Eğitim ve tatbikatlar
MADDE 8- (1)KBRN tehlikelerine karşı bu konuda kurs görmüş ve sertifika almış personel tarafından kurum personeline eğitim verilir.
(2) İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri; KBRN tehlikelerine karşı görevlendirilen ekiplerin eğitimi için ilgili kurum ve kuruluşlar ile işbirliği yapar, il/ilçe millî eğitim müdürlükleri hizmet birimleri dahil olmak üzere, okul ve kurumlarda yılda en az bir defa olmak üzere tatbikatlar düzenler.
Bilgi ve belgeler
MADDE 9- Bu Görev Talimatı kapsamında Millî Eğitim Bakanlığı, İl Millî Eğitim Müdürlüğü arasında gerçekleştirilen ve gerçekleştirilecek tüm çalışmalarda; İlçe  Millî Eğitim Müdürlüğü adına talep edilecek her türlü bilgi, belge ve dokümanı Sivil Savunma Birimi yürütür.
Ayrıntılı bilgi ve eğitim için AFAD https://www.afad.gov.tr/kbrn linki kullanılacaktır.

Denetim
MADDE 10- Bu Görev Talimatı kapsamında İl Millî Eğitim Müdürlüğü, İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri ile okul ve kurumlarda yürütülen iş ve işlemlerin denetimi;
a) Bakanlık Teftiş Kurulu Başkanlığınca,
b) Bakanlık Destek Hizmetleri Genel Müdürlüğü Sivil Savunma Uzmanlarından oluşturulacak heyetçe,
c) İI Millî Eğitim Müdürlüğü Sivil Savunma Uzmanınca yapılır.
Talimat hazırlanması
MADDE 11- İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünce hazırlanacak görev talimatı, kaymakamlık makamı onayı ile yürürlüğe girer. Talimatın bir nüshası Ankara Valiliğine (İl Millî Eğitim Müdürlüğü) gönderilir. Talimat değişen şartlara göre güncellenir. İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri talimatı ast birimlerine yayımlanır.
Yürürlük
MADDE 12- Bu Talimat onay tarihinde yürürlüğe girer.
Yürütme
MADDE 13- Bu Talimat hükümlerini İlçe  Millî Eğitim Müdürü yürütür.
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