TOPLUM YARARINA PROGRAM (TYP) KATILIM ŞARTLARI
* Kuruma Kayıtlı Olmak,
* Başvuru yapılan tarih dikkate alınarak aynı hanede aktif olarak çalışan  bireylerin toplam kazançlarının asgari ücretin 1.5 (bir buçuk) katını yani 25.500,00-TL kazancı aşanlar TYP’ye katılamaz,
* 18 yaşını tamamlamış olmak,
* Emekli ve malullük  aylığı almamak,
* TYP uygulama süresi 6 aydır,
* Bir personel bir yıl içinde 9 aydan fazla çalıştırılamaz. Daha önceden 9 ay  süresini dolduranlar  yeniden iş için başvuru YAPAMAZ.
* Halihazır bir proje de çalışanlar TYP projesine başvuru yapamayacaktır. (Örnek İUP)
* Adrese Dayalı Nüfus Sisteminde aynı adreste ikamet eden kişilerden yalnızca biri katılabilir.
* İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüne bağlı okulların temizlik  işlerinde başlangıç tarihi 01/10/2024 bitiş tarihi 31/03/2025’dir. Çalıştırılmak  üzere 45 personel alımı yapılacaktır.  İş başvuruları  Alo 170,        e- devlet üzerinden veya  https://esube.iskur.gov.tr/Typ/TypArama.aspx internet adresinden 24/09/2024 - 26/09/2024 tarihleri arasında Saat 23.59 kadar yapılacaktır.
 * TEMİZLİK PROJE NO  : 322871
* Seçmeler ekteki kişisel  TYP BİLGİ FORMU ‘na göre  yapılacaktır.
* Formu gerçeğe uygun olarak doldurulacaktır.
[bookmark: _GoBack]* TYP BİLGİ FORMU ıslak imza ile imzalandıktan sonra 1 adet vesikalık fotoğraf  ve Adrese Dayalı Nüfus Sisteminde aynı adreste bulunanların Gelir Durumu Belgesi (Eşlere ait Maaş Bordrosu) ile    İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü Destek Hizmetleri Bölümüne 28 EYLÜL 2024 CUMARTESİ GÜNÜ SAAT 10.00 İLE 15.00 ARASI bizzat teslim edilecektir.
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